

## Организованно проведем сев озимых!

### Обращение колхозников сельхозартели имени Ленина

Мы, хлеборобы сельхозартели имени Ленина, желая вложить свой вклад в дело поднятия экономики социалистического земледелия, включаемся в социалистическое соревнование за лучшую подготовку к севу озимых культур.

Мы знаем, что озимые культуры дают хорошие и устойчивые урожаи. Мы решили в этом году под озимыми занять площадь 1030 гектаров.

Все полевые работы обязуемся проводить в лучшие агротехнические сроки и только с хорошим качеством. Перепашку пара и лущение закончить к 20 июля.

В деле повышения урожайности большую роль играют удобрения. Мы решили удобрить все 631 гектар озимых.

Мы много внимания уделяем и проведению сева озимых в срок. К 10 июля закончим ремонт и проверку всех сеялок. Ставим задачу — сев провести за 10 дней и закончить его не позднее 15 августа.

Семена — залог успеха в получении урожая. Поэтому их готовим заранее. Семенные участки у нас отведены и остолобованы. В этом году мы посеяли озимые рожью сорта «Вятка-2» третьей репродукции. Озимые на семенных участках будем убирать только раздельным способом. Для этого используем навесные жатки ЖР-6,4 метра.

Для доведения семян до посевных кондиций организуем работу двух сложных очистительных машин. В нынешнем году мы имеем переходящий фонд ржи 250 и пшеницы 80 центнеров. Остальные семена получим из урожая этого года. Все семена перед посевом обрабатываем ядохимикатами, для чего выделили постоянную бригаду из 12 человек.

Принимая эти обязательства, мы призываем всех хлеборобов Тоншаевского района последовать нашему примеру и сделать все для того, чтобы выполнить с честью те задачи, которые поставила перед сельскими тружениками наша Коммунистическая партия на XXIII съезде.

Обращение обсуждено и принято на расширенном заседании правления колхоза.

#### В РК КПСС и исполкоме райсовета

### Хорошей инициативе — всемерную поддержку!

Бюро РК КПСС и исполком райсовета отмечают, что рожь является ведущей продовольственной культурой. Она дает более устойчивый урожай.

Отсюда — организованное проведение сева озимых — важнейшая задача партийных организаций и правлений колхозов.

Для того, чтобы высококачественно подготовить почву, внести в нее в достаточном количестве органические и минеральные удобрения, иметь кондиционные семена, колхозникам нужно проделать большую работу. В этом особая роль принадлежит специалистам сельского хозяйства.

Однако некоторые руководители колхозов проявляют медлительность на взлете паров, не готовят своевременно посевные машины.

Бюро РК КПСС и исполком райсовета одобрили инициативу полеводов, механизаторов и специалистов сельхозартели имени Ленина, принявших обязательство по организованному проведению сева озимых культур.

Хлеборобы этого колхоза разработали конкретные мероприятия по подготовке почвы, техники, удобрению озимого клина, установили сжатые сроки проведения озимого сева.

Партийным организациям, правлениям колхозов рекомендовано обсудить на собраниях призыв полеводов колхоза имени Ленина и сделать все для того, чтобы сев озимых прошел в районе быстро и хорошо.

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 75 (3087)  
Год издания XXIX

ЧЕТВЕРГ, 23 ИЮНЯ 1966 ГОДА

Цена 2 кои.

## ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР ПОСЕВОВ

**Ч**ЛЕНЫ бюро районного комитета партии, специалисты сельского хозяйства управления, председатели и секретари партийных организаций колхозов в понедельник осмотрели посевы в большинстве общественных хозяйств нашего района.

Во второй половине дня они собрались на живописном берегу реки Шажмы.

Начальник производственного управления Владимир Ильич Зубов ознакомил собравшихся с положением дел в колхозах.

Он сказал, что сельхозартели нашего района значительно раньше, чем в прошлом году, провели весенний сев. Он был завершен к 10 июня.

Высокую организованность на севе показали колхозники сельскохозяйственных артелей «Путь Ленина», «Ошминский», имени Ленина и имени Кирова.

Там, где семена легли в хорошо подготовленную и заправленную местными и минеральными удобрениями почву, они дали ровные, дружные всходы. Несмотря на сухое и жаркое лето, посевы радуют глаз. Поля обещают хороший урожай.

Механизаторы сельхозартели «Путь Ленина» ведут за посевами заботливый уход. Одним из первых хозяйство закончило химическую обработку льна.

Есть надежда получить хороший сбор зерна, льна и картофеля в сельхозартели «Кодочиги». Особенно дружно развиваются посевы в Малом Лумаре и Кодочигах.

Сторницей обещает оплатить труд земледельца картофель в колхозе «Новый мир».

А вот в сельхозартелях имени Свердлова, «Герой труда», «Красное знамя», «Путь к коммунизму» и «Память Ленина» — иная картина. Видимо, здесь сказались неоперативность руководства, не всегда правильная ориентировка в сложившейся обстановке, смирение перед капризами природы.

Хлеборобы хорошо знают, что колос наливаются с осени, и там, где живут с перспективой, постоянно пекутся об укреплении колхозной экономики, заботятся о семенах и удобрениях можно воочию убедиться в успехах в труде. Сам о себе дает знать зеленый ковер ровных посевов.

А там, где о семенах не проявляется заботы, ставка делается на приобретение их в других хозяйствах, — налицо грубейшие просчеты. В сельхозартели «Память Ленина», например, на отдельных участках почти нет всходов. А все потому, что сев проводился чем попало и как попало, по принципу — лишь бы положить зерно в землю.

Общее впечатление? Озимые в большинстве колхозов нынче хуже, чем в прошлом году. А вот яровые зерновые, лен и картофель вселяют надежду на успех труда земледельцев.

Важно сейчас особое внимание заострить на уходе за посевами. Его нельзя откладывать ни на один день. Особенно важно это потому, что стоит сухая, жаркая погода.

Однако, уход надо вести разумно, хозяйски, не так, как это сделали, например, в Юленурьской бригаде сельхозартели «Коммунар», где тракторист П. Усков так «обработал» участок, что клубни картофеля оказались на поверхности земли. Бракоделству — не место в наших хозяйствах!

Одновременно с уходом за посевами сейчас на очередь дня встали другие неотложные задачи — сенокос и закладка силоса, подготовка к уборке урожая и севу озимых.

К сожалению, колхозы нашего района непростоительно медлят с началом заготовки кормов и взметом паров. Отдельные правления и партийные организации колхозов остаются на позициях выжидания. У некоторых руководителей притупилось чувство ответственности за состояние дел в общественных хозяйствах. В сельхозартели «Прогресс», например, до сих пор не обработана значительная часть паровых полей. А сельхозартели «Организатор» и «Красное знамя» не выполнили план весеннего сева.

Секретарь РК КПСС Николай Павлович Воробьев подвел итоги общественного смотра посевов и остановился на задачах, которые предстоит решить в ближайшее время.

## СКОТУ — ОБИЛИЕ КОРМОВ!

### Дружное начало

**О**БЕСПЕЧИТЬ скот в достатке на весь зимне-стойловый период грубыми кормами — такую задачу поставили перед собой труженики Березятской бригады сельхозартели имени Тимирязева.

Они во главе с бригадиром А. Кальсиным первыми вышли на уборку естественных трав.

А. ПЕТРОВ.

### Высокая выработка

Ломовская бригада сельхозартели «Коммунар» тре-

тий день ведет уборку естественных трав. Хорошо выполняет эту работу на конной косилке Василий Иванович Хлупин. Им подкошено трав на площади 7 гек-

таров. Дневную норму он выполняет на 100—116 процентов.

А. КЛЕШНИН,  
агроном колхоза.

#### УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

### Об установлении почетного звания заслуженного работника торговли РСФСР

Установить почетное звание заслуженного работника торговли РСФСР.

Утвердить Положение о почетном звании заслуженного работника торговли РСФСР.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР  
Н. ИГНАТОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
С. ОРЛОВ.

Москва, 15 июня 1966 года.



Зоя Ивановна Сандакова избрана секретарем комсомольской организации колхоза имени Ленина. Она член бюро райкома ВЛКСМ, пользуется авторитетом среди тружеников деревни и учащихся Больше-Селковской восьмилетней школы, где преподает русский язык и литературу.

Фото Б. Василькова.

## БОЕВОЙ АВАНГАРД

**Б**ОЛЬШИМ авторитетом в сельхозартели им. Ленина пользуются молодые механизаторы Леонид Чугунов, Валерий Горников и Виктор Рыбаков.

После окончания Больше-Селковской восьмилетней школы их потянуло на работу в тракторную бригаду, к крепким, мужественным людям — механизаторам.

Правление сельскохозяйственной артели предоставило ребятам возможность окончить училище механизации.

Вернувшись в родной колхоз, молодые комсомольцы

включились в соревнования за звание лучшего по своей профессии.

В нынешнем году имена М. Чугунова, В. Рыбакова и В. Горникова называются всегда в числе лучших колхозников.

В этом году они все трое призываются в ряды Советской Армии. Пожелаем молодым комсомольцам отличных успехов в выполнении воинского долга по охране рубежей нашей Родины!

**З. САНДАКОВА,**  
секретарь комсомольской организации.

## БОЛЬШЕ СПЕЦИАЛИСТОВ НАРОДНОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Исполнилось 5 лет со дня принятия постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по улучшению подготовки научных и научно-педагогических кадров», которые способствуют дальнейшему развитию и повышению качества научных исследований, расширению и улучшению подготовки научных и научно-педагогических кадров, особенно по новым отраслям науки и техники.

В настоящее время в Советском Союзе насчитывается 4650 научно-исследовательских учреждений и сотни высших учебных заведений, в исследовательских лабораториях которых занято более 660 тысяч научных работников-специалистов по всем отраслям знаний. Каждый четвертый научный работник мира — советский ученый. Наши высшие учебные заведения выпускают

К 5-летию со дня принятия постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР

★ ★ ★

ежегодно в четыре раза больше инженеров, чем в США. Всего в различных отраслях народного хозяйства СССР насчитывается около 5 миллионов специалистов с высшим образованием.

Директивы по новому пятилетнему плану, в составлении которых активное участие приняли ученые, пронизаны идеями научной организации развития народного хозяйства, широкого использования достижений науки в практике хозяйственного и культурного строительства.

Специалистам отводится все большая роль на самых различных участках народного хозяйства и, в частности, в сельском хозяйстве.

В Казахстане, например, на каждый колхоз и совхоз приходится в среднем 6 дипломированных специалистов с высшим и средним специальным техническим образованием, а к 1970 году численность сельской технической интеллигенции в республике возрастет в полтора раза. Такое положение характерно и для других республик нашей страны.

Сельское хозяйство нуждается в специалистах разного профиля. В конце прошлой недели было опубликовано постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о широком развитии мелиорации земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур. В постановлении определены, в частности, меры по расширению подготовки кадров и улучшению научно-исследовательской работы в области мелиорации земель. В 1970 году прием студентов в гидромелиоративные институты и на факультеты увеличивается до 6500, а учащихся в средние специальные заведения до 18.600 человек.

Наряду с увеличением числа специалистов намечены важные мероприятия по повышению квалификации руководящих кадров колхозов и совхозов. Они будут совершенствовать свои знания на факультетах при 78 сельскохозяйственных ВУЗах страны.

Глубокое знание каждым специалистом техники, а также экономики производства позволит нашему народному хозяйству работать еще успешнее, быстрее создавать материально-техническую базу коммунизма.

(ТАСС)

## Успехи железнодорожников

**Д**РУЖНЫЙ коллектив работает на станции Тоншаево. Все, начиная от начальника В. Ермакова и кончая рядовыми работниками, упорно борются за высокое звание ударника коммунистического труда.

Слаженная работа приносит хорошие плоды. Станция успешно выполняет план второго квартала по перевозкам грузов для народного хозяйства нашей страны.

В авангарде соревнующихся идут сигнальщик А. Редькина и составители поездов А. Спицын и И. Зверев. Они работают от души, на совесть. Везде и во всем показывают пример.

Безупречно исполняет свои обязанности дежурный по станции В. Напыльников. Он уже около двух десятилетий трудится на железной дороге. В часы его дежурства каждый машинист уверен, что безопасность движения гарантирована, а многим грузам предоставлена «зеленая улица».

В четкой работе станции большая заслуга партийной организации и ее вожака С. Малышева. Коммунисты идут всегда впереди. Секретарь партийной организации чутко прислушивается к пульсу жизни своего коллектива, вовремя поддерживает добрые начинания, помогает молодым работникам совершенствовать свои знания и мастерство.

Маленький коллектив вершит большое дело. Он достойно готовится встретить свой традиционный праздник — День железнодорожника.

**З. КОНСТАНТИНОВА.**

## БЕРЕГИТЕ ФЕРМЫ ОТ ЗАРАЖЕНИЯ ЯЩУРОМ!

### ЯЩУР И БОРЬБА С ЭТОЙ БОЛЕЗНЬЮ

Ящур — заразная, острая лихорадочная болезнь сельскохозяйственных животных.

Ящуром болеют крупный рогатый скот, свиньи, овцы и козы.

Этой болезнью могут заболеть и люди.

Заболевание среди животных распространяется быстро и в короткое время охватывает целые районы и даже области.

Экономический ущерб, наносимый ящуром, выражается в снижении продуктивности животных. Так, например, в среднем каждая корова во время болезни ящуром недодает хозяйству до 70 литров молока.

Кроме того, у заболевших животных понижается упитанность, у супоросных свиноматок, больных ящуром, могут быть аборт. В связи с таким заболеванием создаются трудности в комплектовании животноводческих ферм и в выполнении плана по развитию животноводства. Нередко болезнь осложняется и оканчивается смертью животного.

Ящур вызывается мельчайшим живым существом — микробом, так называемым фильтрующимся вирусом. Этот вирус содержится во всех выделениях больного ящуром животного: слюне, слезах, носовом истечении, молоке, моче и кале.

Ящурный вирус очень устойчив во внешней среде. Так, в мерзлом навозе он сохраняет заразность в течение 165 дней, а в холодное время на пастбище — до 163 дней. На поверхности шерсти рогатого скота вирус сохраняется до 30 дней, на сене — до 4 месяцев. Продолжительное время микробы сохраняются и в молочных продуктах. Ящурный вирус быстро погибает при нагревании молока уже до 70 градусов. Возбудитель ящура также очень устойчив к химическим веществам. Обычные обеззараживающие средства, как, например, хлорная известь, креолин, карболовая кислота в растворах, применяемых для дезинфекции, мало оказывают влияния на вирус ящура. Только 2 проц. раствор едкого натра и формалина, а также 20-процентный раствор зольного щелока убивают ящурный вирус в короткий срок.

Главным источником распространения ящура является больное животное. Вирус с выделениями животного рассеивается во внешней среде, попадая на пастбище, фураж,

водосточники, подстилку, кормушки и предметы ухода. Особенно заразной является слюна больного животного. Она становится опасной уже через 13 часов после заражения животного, когда еще нет никаких признаков болезни. Поэтому вывод здоровых на вид животных из хозяйств, где имеется ящур, является очень опасным в смысле дальнейшего распространения болезни. Посредником в распространении ящура могут быть и люди, в особенности ухаживающий за больными животными персонал, при несоблюдении им необходимых мер предосторожности.

Заражение животных ящуром чаще всего происходит в местах массового скопления их (базары, выставки и выводки животных), при смежности выпасов и водосточников, неблагополучных по ящурю, с благополучными, при транспортировке фуража из неблагополучных по ящурю пунктов в благополучные.

При определении болезни прежде всего необходимо учитывать быстроту и массовость распространения заболевания.

От момента заражения животного до появления первых признаков заболевания ящуром проходит время от 24 часов до 5 дней, а в отдельных случаях — до 14 дней.

Признаки болезни очень характерны. У заболевших животных повышается температура тела до 40—41 градуса, отсутствует аппетит, из ротовой полости истекает густая и тягучая слю-

## НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ ДНЯ

Дружно и организованно приступили к уходу за посевами в текущем году механизаторы колхозов имени Тимирязева, «Малокаменский» и «Путь Ленина». Борьбу с сорняками и сельскохозяйственными вредителями в этих артелях ведут химическим методом. Особенно успешно при помощи гербицидов пропалываются посеы льна.

Механизаторы и агрономы ряда колхозов района за последние годы приобрели опыт химической прополки посевов и в текущем году смело его используют. В колхозе «Малокаменский» в прошлом году, кроме посевов льна, гербицидом «Дикотекс-80» обрабатывали посадки картофеля. Результат был хороший — гибель сорняков достигала 80—85 процентов. Агроном колхоза тов. Горев заявляет, что и в нынешнем году все посеы льна и картофеля будут прополоты только химическим путем при помощи гербицидов.

Однако в уходе за посадками картофеля в колхозе имеются и недостатки. Даже такой простейший агроприем, как боронование посевов, не применяется. Не проводится и рыхление междурядий до окучивания картофеля.

Боронование посадок — обязательный, агротехнический прием, позволяющий уничтожать сорняки в стадии всходов. Часто двух- или трехкратное боронование и обработка междурядий полностью очищают картофельное поле от сорной растительности без затрат ручного труда.

При уходе за посевами нельзя забывать о качестве выполняемых работ, чтобы не допустить случая бракодельства, подобного тому, какой произошел в колхозе «Коммунар», когда при бороновании посадок картофеля клубни на площади 8

В. МАРАЕВ,  
главный агроном  
управления

★ ★ ★

га на 20 процентов были выброшены на поверхность и остались незаделанными. Такой «агроприем» вместо пользы принес колхозу большой вред.

Важным агротехническим приемом по уходу за посевами является подкормка их минеральными удобрениями. Сейчас в первую очередь требуется подкормить всходы льна и картофеля азотными удобрениями, в дозах 0,5—1 центнер на гектар в зависимости от их вида.

Ежегодно посевам гороха в районе приносит вред тля. В теплую погоду этот вред особенно ощутим. Борьба с ним в наших колхозах не ведется. А зря!

Хочется сказать и об уходе за чистыми парами. В

ряде колхозов района они очень далеки от понятия чистые пары. Они больше подходят к занятым, только разница в том, что заняты они не культурными растениями, а сорняками, высасывающими из почвы пищу и влагу. Пользы от таких паров будет мало!

Особенно плохо занимается парами колхоз «Прогресс». До сих пор здесь не вспахана половина паровых полей. Качество вспашки низкое, боронование не проводится. В результате почва иссушается и поля покрываются большими не разделанными глыбами земли. Председатель колхоза «Прогресс» тов. Соловьев — опытный земледelec. Непонятно его примиренческое отношение к механизаторам артели, допускающим брак при выполнении работ на полях.



## СОРЕВНОВАНИЕ ВОЛЖОЗОВ

По выполнению плана продажи  
государству продуктов животноводства  
на 20 июня 1966 года.

(В процентах к полугодовому плану).

Первая графа — молоко, вторая — мясо, третья — яйцо, четвертая — шерсть.

Имени Кирова	113	85	—	26
„Коммунар“	97	142	—	34
„Ошминский“	93	94	51	55
Имени Ленина	88	65	153	30
„Организатор“	87	59	—	40
„Путь к коммунизму“	86	227	—	16
Имени Тимирязева	82	132	—	52
„Кодочиги“	80	112	—	38
„Гигант“	75	75	97	13
„Прогресс“	73	83	—	44
„Колос“	70	100	—	28
„Заря“	67	46	—	19
„Память Ленина“	66	73	—	79
„Красная нива“	66	33	107	59
Имени Свердлова	64	54	146	15
„Путь Ленина“	64	66	135	48
„Малокаменский“	60	66	62	70
„Новый мир“	57	93	—	79
„Герой труда“	57	28	58	34
„Ир-Жара“	48	49	—	—
„Красное знамя“	42	30	—	27
Итого:	77	76	92	37

### ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

В редакцию газеты пришло письмо от М. М. Безденежных, проживающей в деревне Зотово. В нем сообщалось, что на станции Тоншаево участковым уполномоченным милиции Ведерниковым и гражданином Гусевым производился отстрел собак на улицах поселка.

Письмо нами было направлено для проверки в Тоншаевский РОМ, откуда мы получили ответ, что за допущение отстрела собак в населенном пункте Ведерников строго наказан.

Десятки лет отдала колхозному производству Мария Семеновна Кошкина.

Лицо ее покрыто густой сетью морщин, но и сейчас это одна из лучших полеводов сельхозартели имени Ленина.

Труд на пользу людям, для общества стал для нее потребностью.

Она отдает все силы для поднятия экономики артельного хозяйства.

На снимке: М. С. Кошкина.

Фото Б. Василькова.

на, животные хромают (при поражении конечностей), худеют, понижается удой молока. На языке, слизистой оболочке губ, деснах, венчиках межкопытной щели, сосках вымени образуются афты (пузыри), которые, лопааясь, превращаются в язвы.

Болезнь продолжается в течение 2—3 недель. У молодняка ящур обычно протекает с признаками острого желудочно-кишечного заболевания и нередко оканчивается смертью животного.

«Легче предупредить, чем лечить», — так говорит мудрая народная пословица. Эта пословица вполне применима и к ящтуру.

Надлежащих средств лечения в настоящее время не имеется. Однако практика показала, что болезнь быстрее заканчивается, если за больными животными улучшить уход, их содержание и кормление. Для этого в период болезни грубый корм, сухое сено, солому следует заменить мягким, сочным кормом, чаще поить, не утомлять животных пастбищем на дальних пастбищах.

При местном лечении для промывания ротовой полости применяется 3-процентный раствор борной кислоты, или 2-процентный раствор уксусной кислоты, или 1-процентный раствор марганцовокислого калия. Для лечения вымени применяется борная мазь, йод с глицерином, для копыт — чистый деготь.

Из общего лечения применяются сердечные средства (при сердечной слабости), а также сыворотка крови переболевших животных.

Меры борьбы с ящуром должны быть быстрыми и решительными.

Руководители хозяйств и владельцы животных при появлении признаков заболевания у крупного рогатого скота, овец, коз и свиней, подозрительных на ящур, обязаны немедленно изолировать таких животных.

Для определения болезни надо вызвать ветеринара или ветфельдшера. Ветеринарный врач, установив заболевание скота ящуром, на неблагополучное хозяйство накладывает карантин. Это значит, что нельзя вводить и выводить животных, вывозить фураж, животное сырье и продукты животноводства из неблагополучных по ящтуру дворов и населенных пунктов.

На дорогах, ведущих в неблагополучный пункт, устанавливаются опознавательные знаки и специальная охрана (посты) из колхозников, а в необходимых случаях — и из работников милиции.

На маслозаводы и сепараторные пункты молоко направляется только после нагревания его в продолжении 30 минут при 70 градусов, или вместо него сдается топленое масло.

Молодняк и племенные животные в летнее время немедленно переводятся на стойловое содержание с индивидуальным кормлением.

Персонал, который ухаживает за больным скотом, должен быть обеспечен спецодеждой (халатами, фартуками, резиновыми сапогами и рукавица-

ми), которую после работы следует оставлять на месте.

Дезинфекция рук производится 1-процентным раствором едкого натра.

Вывод переболевших животных из хозяйств допускается спустя 3 месяца после снятия карантина.

Для предупреждения заноса ящура в благополучные хозяйства необходимо провести следующие мероприятия:

1. Прекратить всякую хозяйственную связь и общение с неблагополучным по ящтуру хозяйством.
2. Не допускать совместной пастбы и водопоя скота со скотом неблагополучного хозяйства или пункта.
3. вновь приобретенных животных, прежде чем допускать в общее стадо, необходимо выдерживать в двухнедельном карантине.
4. Не допускать на фермы людей, не имеющих отношения к животноводству данного хозяйства.
5. При входах в животноводческие помещения установить специальные коврики для дезинфекции ног.

С предохранительной целью восприимчивым к ящтуру животным, и в первую очередь всему крупному рогатому скоту, делают прививки против ящура вакциной, изготовленной из соответствующего типа вируса.

# В ТРЯСИНЕ ГРЯЗНОЙ ВОЙНЫ



Завтра исполняется 85 лет со дня рождения активного участника Октябрьской революции, героя гражданской войны Григория Ивановича Котовского (1881—1925 гг.). Он участвовал в революционном движении с 1905 года. В борьбе с белогвардейцами и интервентами легендарный командир проявил храбрость и военное искусство. Фотохроника ТАСС

## Награда нашла воина

**УРАБРО** сражался в боях за Родину на землях путевой рабочей Котельничской дистанции пути Николай Дмитриевич Желонкин. Он прошел славный боевой путь. Отважный воин отстаивал честь и независимость нашей Родины под Сталинградом, Харьковом и Белгородом. В сражении с врагом он был ранен.

За мужество воина представили к награде. Однако, по сложившимся обстоятельствам, Николай Дмитриевич не получил медаль. Он даже не знал, что представлен к награде.

Ему стало известно об этом буквально на днях, когда по поручению Президиума Верховного Совета СССР представитель райвоенкомата вручил медаль «За боевые заслуги». Итак, почти через четверть века награда нашла бывшего воина.

Ныне Николай Дмитриевич Желонкин трудится на железной дороге. Его имя пользуется большим уважением в коллективе дистанции пути. Фотография передового труженика красуется на Доске почета.

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

### Пора навести порядок!

Дорогая редакция! Пропу написать в газете о фактах недобросовестного отношения к своим обязанностям продавца магазина № 21 ОРСа Пижемского леспромхоза Пленкиной.

У входа в магазин висит табличка, на которой указан распорядок рабочего дня. Он должен работать с 9 часов утра до 18 с перерывом на обед с 13 до 15 часов.

Когда вице-президент США Хэмфри покинул Сайгон после своей «инспекционной» поездки по объёму пламенем войны Южному Вьетнаму, глава марионеточного правительства Нгуен Као Ки заверил американского хозяина: «Возвращайтесь к нам через семь месяцев, и вы своими глазами увидите, какого прогресса нам удалось добиться». Ки демагогически пообещал, что в Южном Вьетнаме исчезнут нищета и голод, у каждого жителя будет крыша над головой, а на искалеченной взрывами земле воцарится мир и всеобщее благоденствие.

Прошла половина обещанного срока, но положение в стране не улучшилось, а ухудшилось. В то же время американские агрессыры, распыряя грязную войну в Южном Вьетнаме, в последнее время столкнулись там с грозным фактом: против военой хунты и ее вашингтонских покровителей открыто выступает теперь подавляющее большинство населения страны. Крестьяне и рабочие, представители интеллигенции и молодежи решительно требуют: «Янки, убирайтесь прочь!», «Долой продажного диктатора Ки!», «Мир Вьетнаму!»

Антиимпериалистические, антиамериканские выступления в крупнейших городах страны ясно показывают, что национально-освободительное движение в Южном Вьетнаме еще более усилилось. Американцы, передает из Сайгона корреспондент французской газеты «Фигаро» Макс Кло, все больше и больше ощущают на себе, какая глубокая пропасть отделяет их от подавляющей массы южновьетнамского населения. В такой обстановке перспектива обещать им, столь широко разрекламированной победы становится весьма и весьма сомнительной.

Это вынуждены признать и сами американцы. Вот

как характеризует сейчас грязную воину газета «Нью-Йорк таймс»: «Больше солдат, больше самолетов, больше кораблей, больше военного снаряжения, больше убитых и раненых... То, что было трясиной, превращается в бездонную пропасть!» Да, год-два назад Вашингтон предполагал провести в Южном Вьетнаме обычную полицейскую акцию, так сказать, легкую прогулку, но все обернулось для него серьезной, затяжной войной. Каждое дерево, каждый холм, каждая хижина этой маленькой страны грозят оккупантам смертью.

Сейчас в Южном Вьетнаме находится более 255 тысяч американских солдат, матросов и офицеров. В карательных операциях против патриотов участвуют 175 военных кораблей, 1.200 самолетов, 1.600 боевых вертолетов. Агрессоры не останавливаются ни перед какими злодеяниями: сбрасывают на мирные крестьянские селения, поля и джунгли бомбы, напалм, отравляющие вещества. В бессильной злобе они стре-



Киргизская ССР. Сборная команда парашютистов СССР проводит здесь тренировки, готовясь к предстоящему 8-му первенству мира по парашютному спорту. Чемпионат состоится в июле этого года в Лейпциге (ГДР).

На снимке: Татьяна Волнова — студентка Кировского политехнического института, мастер спорта международного класса и серебряный призер первенства мира. Она чемпион СССР и чемпион ДОСААФ по парашютному спорту. На ее счету 1.600 прыжков.

Фото А. Полякова. Фотохроника ТАСС

мятся превратить весь Южный Вьетнам в зону «выжженной земли».

Но как ни зверствуют американские захватчики и их сайгонские марионетки, мужественные патриоты Южного Вьетнама продолжают наносить сокрушительные удары по интервентам, удерживают в своих руках военную инициативу.

Только за два месяца этого года, как сообщало командование южновьетнамских сил Освобождения, партизаны вывели из строя более 35 тысяч солдат и офицеров противника, в том числе свыше 16.000 американцев и 3.500 наемников южнокорейского диктатора Нак Чжон Хи, посланного своих солдат «на выручку» диктатору Нгуен Као Ки. За этот же период воины Армии Освобождения Южного Вьетнама сбили свыше 500 самолетов, уничтожили около 300 военных автомашин, включая танки и бронемашин, потопили 20 военных кораблей и канонерских лодок, захватили большое количество оружия, боеприпасов и военного снаряжения.

Все попытки вооруженных сил США войти в соприкосновение с партизанами и затем разгромить их оканчиваются неизбежным провалом. Из официальных отчетов в Сайгоне известно, что за последние месяцы в отдельных карательных операциях против партизан принимало участие до 30 тысяч солдат интервентов, но успеха они не имели. Отряды Армии Освобождения, умело маневрируя, уходили из-под ударов врага и сами обрушивались на него, нанося тяжельшие потери.

Соединенные Штаты возлагали большие надежды на то, что во время сухого сезона (как известно, с мая по октябрь в Южном Вьетнаме идут проливные дожди, что, естественно, препятствует активным действиям авиации и танков) им удастся добиться перелома в войне. Но этим мечтам заокеанских генералов не суждено было сбыться.

Бои под Плейме, в долине Ядранг, смелые налеты патриотов на американские базы в Дананге и Далате, Сайгоне и Анкхе показали всему миру решимость народа Южного Вьетнама покончить с продажной кликой диктатора Ки, изгнать

со своей земли американских захватчиков. Национальный фронт освобождения прочно удерживает под своим контролем более 80 процентов территории страны с населением более 10 миллионов человек из 14 миллионов, живущих в Южном Вьетнаме. В освобожденных районах осуществляются большие преобразования: около двух миллионов гектаров земли конфисковано у помещиков и прислужников американских интервентов и передано бесплатно крестьянам-беднякам. В этих районах действуют более 4.140 школ, 30 тысяч медицинских учреждений и т. д. Партизаны воюют за интересы народа, и народ оканчивает им всемерную поддержку.

День ото дня растут затраты США на грязную войну. Каждый день ее уже обходится американцам в 36 миллионов долларов, а к концу года эта цифра возрастет до 58 миллионов. Численность войск интервентов предполагается довести до 500 тысяч.

Американские агрессоры продолжают варварские налеты на территорию Демократической Республики Вьетнам. Некоторые ретивые американские вояки вроде бывшего командующего стратегической авиацией США генерала Пауэра призывают усилить эти бомбардировки, считая, что таким способом можно быстрее выиграть войну.

Но карта империалистов бита. И любые их военные усилия, направленные против вьетнамского народа, сулят им лишь новые, еще более жестокие поражения. Это начинает сознавать все большее число самих американцев, выступающих с требованием покончить с агрессией во Вьетнаме.

Героический вьетнамский народ полон решимости добиться торжества своего правого дела. И он победит! Порукой тому растущая сила Армии Освобождения Южного Вьетнама, мужество народа Демократической Республики Вьетнам, все возрастающая помощь социалистических стран, и в первую очередь Советского Союза, героическому вьетнамскому народу, солидарность с ним всего миролюбивого человечества.

Ник. ЛОБОВ.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

Агентство «Союзпечать», отделения связи, письmonoсцы и общественные распространители печати

**продолжают прием подписки**

на районную газету

**„ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК“**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.